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Niederschrift Nr.12  
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Süderheistedt 

am Dienstag, 28. Juli 2015, in der 
 Gastwirtschaft 'Zum Eichenhain', Heider Straße 17, 25779 Süderheistedt 

 
Beginn: 20:00 Uhr Ende: 21:50 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Birgit Meier, als Vorsitzende 
Herr Dieter Voß 
Herr Uwe Witt 
Herr Carsten Abel 
Herr Karsten Schmidt 
Herr Thies Rohwedder 
 
Entschuldigt fehlt: 
Volker Siem Peters 
 
 
Unentschuldigt fehlen: 
Her Christian Petersen 
Herr Jan Friedrich Voß 
 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Hans Willi Voß, bürgerl. Mitglied 
Frau Anke Abel, bürgerl. Mitglied 
Frau Anna-Kristina Schmidt 
Herr Sascha Bolle-Timm 
Herr Axel Karstens, Gemeindearbeiter 
 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Mareike Riechmann als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt die Vorsitzende, diese um den Tagesord-
nungspunkt 
5. Neuwahl eines Kulturausschussmitgliedes 
zu erweitern. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. Die 
nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
 
Die Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt  
8. Personalangelegenheiten; hier: Einstellung einer Erzieherin/eines Erziehers 
auszuschließen. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
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Tagesordnung:  
1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschriften Nr. 10 vom 07.05.2015 und Nr. 11 vom 
13.07.2015 

3. Mitteilungen der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden 

4. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Süderheistedt 

5. Neuwahl eines Kulturausschussmitgliedes 

6. Bau- und Wegeangelegenheiten 

7. Eingaben und Anfragen 
 nicht öffentlich 
8. Personalangelegenheiten; hier: Einstellung einer Erzieherin/eines Erziehers 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
 
  
TOP 2. Genehmigung der Niederschriften Nr. 10 vom 07.05.2015 und Nr. 11 vom 
13.07.2015   
 
Das Protokoll Nr. 11 vom 13.07.2015 lag der Gemeindevertretung noch nicht vor und 
wird auf der nächsten Sitzung beschlossen. 
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 10 vom 07.05.2015 wird mit folgender Änderung genehmigt: 
Der Satz: „In Zukunft soll die Rechnungsprüfung ausschließlich in Lunden 
und während der Dienstzeit stattfinden.“, wird durch den Satz,“Die  
Zahlungsanordnungen und begründenden Belege für die Haushaltsjahre 2013 
und 2014 werden in der Außenstelle Lunden zur Einsichtnahme zur Verfügung  
gestellt. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
TOP 3. Mitteilungen der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden   
 
Die Vorsitzende berichtet über Veranstaltungen und Termine, an denen sie seit der 
letzten Sitzung teilgenommen hat: 
 

• Vorstellungsgespräche Kindergarten  

• Amts-, Schul-, Kultur- und Bauausschuss 

• Regionalkonferenz Lunden 

• Breitband 

• Info Besprechung 

• Schulentlassungsfeier 

• GV Versammlung wegen Tennet 

• Besprechung bei der Straßenmeisterei bzgl. der L 150 
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• Ringreiten/ Pokalringreiten/ Kinderpokalringreiten  

• verschiedene Hochzeiten 

• Seniorenfahrt  

• Die nächste Tennet Sitzung findet am 02.09.2015 um 19:30 Uhr in Süderheistedt 
statt. 

• Der Ausbau der L 150 beginnt voraussichtlich am 15.08.2015. Alle weiteren Infor-
mationen werden am 06.08.2015 auf der Einwohnerversammlung bekannt gege-
ben. 

• 01.08.2015 Neueröffnung Feuerwehrgerätehaus in Hennstedt 
• Die Vorsitzende berichtet über den Einbruch im Kindergarten. Dabei wurde ein 

Schrank beschädigt, den Jan Ehlers unentgeltlich repariert hat. 
 
• Axel Karstens arbeitet in Zukunft nur noch 7,5 Stunden in der Woche.  
 
• Beim Wegeunterhaltungsverband wurden die Straße „Vogelstangenberg“ und der 

Weg „Reinhorn“ angemeldet.  
 
• Der Holzweg wurde komplett saniert. Die Gemeinde muss wie besprochen nur die 

300,00€ tragen. Der Restbetrag wird vom Wegeunterhaltungsverband übernom-
men.  

 
• Anke Abel erzählt, dass am 18.09.2015 ein Vortrag über den Wunderbaum von ei-

nem Herrn Hansen gehalten wird. 
 
• Desweiteren berichtet Anke Abel über die Seniorenfahrt. Es haben 35 Personen 

teilgenommen. 
• Der Kulturausschuss wird eine gemeinsame Sitzung mit dem Kulturausschuss der 

Gemeine Norderheistedt durchführen, um gemeinsam die Adventszeit zu planen.  
 
• Die Gemeinde Barkenholm erhält in diesem Jahr ebenfalls eine Erntekrone.  
 
 
TOP 4. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Süderheistedt   
 
Aufgrund von Mandatsniederlegungen von bürgerlichen Mitgliedern im Kultur- sowie im 
Bau- und Wegeausschuss der Gemeindevertretung wurde seitens der Gemeinde ent-
schieden, die Mitgliederzahl im Bau- und Wegausschuss von 7 auf 6 zu vermindern 
und die vakante Stelle nicht neu zu besetzen. Für den Kulturausschuss ist ein neues 
Mitglied noch zu benennen. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Süderheistedt beschließt die I. Satzung zur 
Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Süderheistedt in der vorliegenden Form. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
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TOP 5. Neuwahl eines Kulturausschussmitgliedes   
 
Anke Stecher ist als bürgerliches Mitglied im Kulturausschuss zurückgetreten. Hierfür 
ist nun ein neues Ausschussmitglied seitens der Gemeindevertretung zu wählen. 
 
Beschluss: 
Für das ausgeschiedene Ausschussmitglied Anke Stecher wird Anna-Kristina Schmidt 
gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
TOP 6. Bau- und Wegeangelegenheiten   
 
Die Vorsitzende berichtet, dass die Eigentümer von der Fläche in der Kleinen Straße 
(Dreieck) ebenfalls bereit sind, ihre landwirtschaftliche Fläche zu verkaufen. Beim Kreis 
Dithmarschen muss beantragt werden, dass der Flächennutzungsplan in einen Bebau-
ungsplan abgeändert werden muss. Ein Planungsbüro muss unterschiedliche Bereiche 
prüfen, diese analysieren und dem Antrag beifügen. Drei Firmen wurden angeschrie-
ben, ein Angebot abzugeben. Am 03.09.2015 werden die Angebote geprüft.  
 
Beschluss: 
Die Vorsitzende wird ermächtigt das wirtschaftlichste Angebot anzunehmen und den 
entsprechenden Auftrag zu erteilen. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig.  
 
 
TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 

• Karsten Schmidt trägt vor, dass das Sackgassenschild im Weg „Reinhorn“ nicht 
mehr lesbar ist. Das Ordnungsamt wird gebeten, ein neues Schild zu bestellen. 

 

• Der Bauausschuss wird sich um den Bürgersteig auf Höhe Familie Bartels küm-
mern. 

 

• Die Vorsitzende trägt vor, dass die Gemeindevertretung Plakatierungen für Veran-
staltungen in der Gemeinde untersagen kann.  

 

• Die Bänke kommen in 14 Tagen und dürfen vorübergehend bei Hans Willi Voß ge-
lagert werden.  

 

• Bei der Vorsitzenden liegt eine Anfrage einer Bürgerin vor, ob die Gemeindevertre-
tung einen Beschluss gegen das Abkommen zum Thema „Transatlantisches Frei-
handelsabkommen“ beschließen kann. Derzeit wird kein Beschluss seitens der 
Gemeindevertretung gefasst. Die Gemeindevertretung wird sich aber weiterhin über 
das Thema informieren. 

 



 

5 

 

• Der SHGT kündigt an, dass am 19.03.2016 der Umwelttag stattfinden soll. Die Um-
weltgruppe der Kirche soll sich der Gemeinde an dem Tag anschließen, da die 
Umweltgruppe sich speziell mit dem Thema „Plastikmüll“ auseinandersetzt. Die 
Vorsitzende meldet das beim SHGT an.  

 

• Die Vorsitzende berichtet über den aktuellen Sachstand vom Informationsblatt.  
 

• Carsten Abel bemängelt, dass die Protokolle vom Amtsausschuss sehr zögerlich 
veröffentlicht werden.  

 
 
 
 
 
 
 
 

Birgit Meier  Mareike Riechmann 
Vorsitzende  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sc) 
 


